

ПОЛИТИЧКО-БЕЗБЕДНОСНА СИТУАЦИЈА НА ЈУГУ СРБИЈЕ СТАБИЛНА

У Бујановцу је 9. августа одржан састанак Председништва Координационог тела Србије за општине Прешево, Бујановац и Медвеђа на коме је разматрана политичко-безбедносна ситуација на југу Србије. Састанку су присуствовали председник Координационог тела Расим Љајић, потпредседници Душан Спасојевић и Ненад Поповић, командант Копнене војске ВС генерал-потпуковник Младен Ћирковић, командант Четврте бригаде пуковник Милосав Симовић и други чланови тог тела.



После састанка они су обишли место инцидента на путу Бујановац-Кончуљ, где су 4. августа терористи пресретали аутомобиле а потом и пуцали на припаднике Жандармерије. Том приликом председник Координационог тела Расим Љајић је оценио да је политичко-безбед-

носна ситуација на југу Србије стабилна и да нема потребе ни за повећањем ни за смањењем безбедносних снага.

Помоћник министра одбране за политику одбране мр Душан Спасојевић изјавио је да је инцидент „класично друмско разбојништво са мотивима криминогене природе. Али због осетљивости у региону може имати озбиљне политичке импликације. Ситуација јесте стабилна, али инциденти налажу озбиљне мере опреза. Присуство снага безбедности је неопходно, а ми ћемо у наредном периоду интензивирати сарадњу са Кфором и Унмиком и заједнички појачати контролу административне линије према Косову и Метохији“. Спасојевић је рекао да посебну улогу има Координационо тело које треба да реинтегрише албанску заједницу у друштвени систем Србије, али исто тако и да обезбеди опстанак и остатак Срба на југу централне Србије. „Војска Србије има у томе значајну улогу и имамо стратешко опредељење да будемо присутни на овом подручју и гарантујемо очување правног поретка и људских права свих који овде живе“, рекао је Спасојевић. Током дана он је обишао и градилиште војно-полицијске базе *Цепотина* и сагледао могућности за наставак градње тог комплекса. ■

З. М.

РАТНЕ ДНЕВНИЦЕ ИСПЛАЋЕНЕ СВИМ РЕЗЕРВИСТИМА

Државни секретар Министарства одбране Игор Јовичић изјавио је да су ратне дневнице исплаћене за свих 26.000 војних резервиста који су 1999. били на Косову и да се организовањем протеста резервиста из Куршумлије „неко игра са људима“.

Око 2.000 војних резервиста из Куршумлије и околине, незадовољних решавањем судских тужби које су поднете због неисплаћених дневница за учешће у оружаним сукобима на Косову и Метохији, блокирало је накратко магистралу Ниш-Приштина, тражећи исплату на докнаде.

Јовичић је за Телевизију Б92 изјавио да је реч о превари око 200 људи који су злоупотребили положај и овлашћења суда и успели да принудном наплатом добију велику суму новца, чиме је оштећена држава.

„Неко је мислио да ће добрим познавањем процесно-правних процедура успети да оштети државу и да оствари за себе право које му не припада. Наиме, имамо евиденцију да је 26.000 резервиста добило ратне дневнице у време када су исплаћиване. Неко је мислио је да ће остварити то право, уздојајући се у то да Министарство нема евиденције о дневницама“, рекао је Јовичић.

Јовичић је додао да ће особе за које Министарство утврди да су злоупотребом положаја од државе изнудили новац бити кривично гоњене.

Према његовим речима, на основу сравњених података за 180 резервиста којима је исплаћено 68 милиона динара, против њих 29 већ је покренута тужба за повраћај новца и поднете кривичне пријаве за дело преваре из члана 208 Кривичног законика Србије. ■

МОДЕРНИЗА

Када се доноси војни буџет, много је оних који га критикују и кажу да нема потребе да он буде велики, а када дође до временских непогода сви траже помоћ, пре свега од Војске, зато што њој највише верују – рекао је министар одбране Драган Шутановац на свечаности у Лаћевцима, подсећајући на велико ангажовање пилота који су гасили пожаре на Старој планини.

Централна свечаност поводом Дана рода авијације одржана је 2. августа на аеродрому у Лађевцима код Краљева. Прослави су присуствовали министар одбране Драган Шутановац са сарадницима, заменик начелника Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Милоје Милетић, командант Ваздухопловства и ПВО генерал-мајор Драган Катанић, високе војне старешине, инострани војни представници, делегација локалне самоуправе, Министарства унутрашњих послова и бројни гости.

Традиција српског ваздухопловства датира од 2. августа 1893. када је у формацију свих дивизија српске војске уврштено по једно балонско одељење. Две деценије касније први авиони појавили су се на овим просторима, а краљевим указом од 1924. године одређена је крсна слава авијатичара – Свети Илија, која се од 1992. поново прославља заједно са Даном рода авијације.

Министар одбране Драган Шутановац честитао је ваздухопловцима празник, осврнувши се на организацијско-мобилизацијске



Министар одбране Драган Шутановац честита празник пилотима

ЦИЈА ВАЗДУХОПЛОВСТВА

промене које су завршене управо формирањем 98. авијацијске базе у Лађевцима пре око месец дана.

– Можемо да кажемо да смо значајан, али мањи део реформи у Војсци завршили и тај процес мора да се настави. Тада сам

ИНВЕСТИРАЊЕ У ТЕХНИКУ

Командант Ваздухопловства и ПВО генерал-мајор Драган Катанић је после свечаности одговарао на питања новинара која су се углавном тичала реформи и улагања у модернизацију летелица. Генерал Катанић је рекао да крајем године два од укупно пет авиона МиГ 29 треба да се врате са ремонта из Русије, док ће преостала три највероватније стићи почетком 2008. Према његовим речима, у току ове године из средстава Националног инвестиционог плана требало би да се у иностранству ремонтују три хеликоптера Ми 24 и два Ми 17, а хеликоптери Ми 8 ремонтвали би се у Ваздухопловном заводу „Мама Станојловић“.

Новинаре је посебно занимало са колико ће исправних хеликоптера опремљених за гашење пожара наша војска дочекати следеће лето.

– Постоје назнаке да ће се у току ове године обезбедити 50 милиона динара, а у првој половини наредне године још 50, што би било довољно за ремонт четири хеликоптера Ми 8 опремљених за ту намену – рекао је генерал Катанић.

рекао да нас чекају промене у области законодавства и да ћемо до краја јула завршити нацрте закона о војсци и одбрани. Данас кажем да смо то обећање испунили и они се могу погледати на Интернет сајту Министарства одбране. Идеја нам није да кажемо да смо направили најбоље законе, него да смо направили законе по мери наше државе и војске – рекао је министар Шутановац и позвао све заинтересоване да дају добронамерне сугестије у току јавне расправе.

Министар одбране и овога пута подсетио је на запажено ангажовање ваздухопловаца у гашењу пожара на Старој планини. Он је рекао да су, узевши у обзир ресурсе којима Војска располаже и издвајања из буџета за ту намену, постигнути резултати још значајнији.

– Када се доноси војни буџет, много је оних који га критикују и кажу да нема потребе да он буде велики, а када дође до временских непогода сви траже помоћ, пре свега од Војске, зато што највише њој верују – истакао је министар Шутановац. Он је рекао да наредни буџет мора предвидети средства за модернизацију летелица које ће, поред одбрамбене намене, моћи да гасе пожаре и помажу цивилном становништву.

На аеродрому у Лађевцима одржан је и летачки програм у коме су учествовали авиони *кранј*, *галеб 2*, *галеб 4*, *орао*, хеликоптер *газела*, акро-група *Звезде* и падобранци *Небеских видри* који су носили заставе Републике Србије и Војске Србије. ■

А. ПЕТРОВИЋ
Снимио З. ПЕРГЕ

